

érkezett meg, helyette felesége beszélt, Bán Antal, Buchinger Manó, Justus Pál és mások mellett, a *Népszava* szerint 50 000 ember előtt.

## 272. KÁROLYI MIHÁLY LENGYEL LÁSZLÓHOZ

(Budapest, 1946. november 8.)

Köszönöm meleg üdvözlő sorait, és mondanom sem kell, hogy a meghívást örömmel elfogadtam volna, de éppen holnap 10 napi pihenésre vidékre utazom, és így november 16-án nem leszek Budapesten. Éppen ezért nagyon kérem, tolmácsolja szaktársainak legmelegebb üdvözetemet és adja értésükre, hogy Fényes Lászlót<sup>1</sup> az októberi forradalom egyik legnemesebb alakjának tartom. Ő nemcsak a forradalomnak volt kitűnő harcosa, hanem gyakorlati előfutárja is mindannak, amit a forradalom képviselt. Szüntelen harcot folytatott a feudális kiskirályok ellen és mindenütt leleplezte a feudális rendszer népellenes megnyilvánulásait. Később bátran harcolt a Horthy-rendszer ellen, leleplezte az ellenforradalom gyilkosságait, és ő volt az, aki személyesen elment Gömbös villájába, hogy Erzberger gyilkosainak rejtekhelyét felfedje. Ezért menekülnie kellett. Az emigrációban is mindvégig megalkuvás nélkül harcolt a Horthy-rendszer ellen, egészen 1943-ban New Yorkban bekövetkezett haláláig.<sup>2</sup> Nagyon fontosnak tartom, hogy emlékét a magyar munkásság és a haladó szellemű értelmiség nemcsak kegyelettel őrizze meg, hanem puritán erkölcsiségéből és megalkuvás nélküli harcából tanuljon és erőt merítsen.

Szívélyes üdvözzel

PIL 704. f. 130. ó. e. (eredeti)

<sup>1</sup> Fényes Lászlót és Kéri Pált 1919-ben a Tisza-gyilkosságban való bűnrészesség vádjával letartóztatták.

<sup>2</sup> Fényes László 1944. január 30-án halt meg.

## 273. KÁROLYI MIHÁLY KHAYATT WADIHHOZ

(Dénesfa, 1946. november 15.)

Kedves Khayatt!

A különmenőleg f. hó 15-én megadott meghatalmazásom kapcsán, az 1946. évi II. tc. ben gyökerező és részemre visszajuttatandó vagyonom letárgyalásával, vitelével felmerülhető összes költségei, szakértők alkalmazásával járó díjak, ügyvédi honoráriumok és kiadások, valamint az Ön honoráriumára és fedezetére ezennel megszavazom Önnek a visszajutó készpénzösszeg 12%-át, azaz tizenkettő százalékát – ingatlanok, üzemek, földbirtok visszaadása esetén ezek visszajutási értékének a 12%-át, utóbbit azonban nem természetben, hanem készpénzben.

Amennyiben a költségkeret a 12%-nál kevesebb lesz, úgy azon belül Önt az 5%, azaz, öt százalék mindenképpen megilleti.

Amennyiben pedig szüksége merülne fel, hogy a költségkeret a 12%-ot meghaladja, úgy a többletre vonatkozóan fenntartom külön beleegyezésemet.

Mindaddig azonban, amíg az 1946. évi II. tc. alapján visszakerülő értékeim nekem át nem adatnak, költségeimre előlegül havi egyezer forintos hitelkeretet szavazok meg 1946. évi november hó 1-jétől visszamenőleg azzal, hogy az így felvett összegek a fentiekben vázolt 12%-os, illetve az 5%-os részesedése terhére mennek, miért is a végelszámolásnál ezen előlegösszegek levonásba kerülnek.